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Rehabilitační ústav Hrabyně a Chuchelná zorganizoval XIV. odbornou konferenci a setkání
spinálních jednotek. Program byl letos zaměřený na diagnostiku a léčbu poruch dýchání po
poranění míchy a na specifika péče o spinální pacienty v seniorském věku. Pozvání přijalo
téměř 170 odborníků z více než 10 specializovaných pracovišť v České republice.

Význam setkání, které rehabilitační ústav hostil po 12 letech, zhodnotila hlavní organizátorka MUDr.
Hana Davidová, primářka Spinální rehabilitační jednotky Rehabilitačního ústavu v Hrabyni:
„Konference ukázala, že vedle rozvoje moderních léčebných a rehabilitačních postupů bude jednou z
hlavních výzev následujících let péče o stárnoucí pacienty s poraněním míchy. Klíčovou roli přitom
hraje spolupráce všech odborností zapojených do spinálního programu.“

A podobně se vyjádřil i primář Spinální jednotky při Klinice rehabilitace a tělovýchovného lékařství
2. LF UK a Fakultní nemocnice Motol a Homolka doc. MUDr. Jiří Kříž, Ph.D. Po úrazu má
poškozenou míchu a úskalí života na vozíku zná z vlastní zkušenosti: „Máme velmi dobře nastavenou
péči v akutní i postakutní fázi. V budoucnu se ale budeme muset více zaměřit na pacienty starší 70
let. Právě u nich je nutné přizpůsobit rehabilitační postupy jejich zdravotním i sociálním možnostem
a vytvořit doporučené postupy pro péči.“

Součástí dvoudenního programu byly také praktické workshopy zaměřené na rehabilitaci ve virtuální
realitě a ošetřovatelskou péči o seniory.

Postavení hrabyňského rehabilitačního ústavu v systému české spinální péče ocenila Mgr. Lenka
Honzátková, ředitelka výzkumného centra ParaLab Centra Paraple: „Spinální rehabilitační jednotka
v Hrabyni představuje jedno ze tří specializovaných zařízení v České republice, která zajišťují
rehabilitační péči o osoby po poranění míchy v subakutní i chronické fázi. V systému české spinální
péče tak zaujímá zásadní a nezastupitelné postavení.“

Spinální program v ČR funguje již více než 20 let. Za tu dobu se mezi pracovišti vytvořily pevné
vazby. „Mnoho z nás se podílí na spinálním programu řadu let, a i proto jsou mezi námi nejen
profesionální, ale i přátelské vztahy. A to považuji za základ kontinuální kvalitní péče od vzniku míšní
léze po propuštění do domácího prostředí, včetně dalšího systematického sledování pacienta,“
dodala primářka Davidová.
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